

## Призыв к бодрствованию

*Джон Росс Шредер*

*“Тем, кто не желает понимать, любые новости кажутся неожиданностью”. Уильям Рис-Могг, журналист газеты “Таймс” (Лондон).*

Главная цель наших регулярных разделов “За Заголовками” (*Behind the Headlines*) и “Мировые новости и тенденции” (*World News and Trends*) состоит в том, чтобы информировать читателей нашего журнала “Добрые вести” о том, что происходит в мире, сохраняя при этом библейскую перспективу.

Новости, о которых мы сообщаем в этих разделах, не всегда совпадают с теми, что принято помещать на первые страницы газет. Нередко случается, что те новости, которые остаются за кадром, оказываются в конечном счете гораздо более важными. Уильям Рис-Могг, журналист с многолетней практикой и бывший редактор лондонской газеты “Таймс”, говорит об этом так: “Не обольщайтесь: обычные источники информации практически никогда не сообщают заранее о значительных событиях в политике и экономике”.

Главный источник для журнала “Добрые Вести” - это, конечно же, Библия. А раз так, то совершенно естественно, что практически все материалы, появляющиеся в разделах “За заголовками” и “Мировые новости и тенденции”, написаны с точки зрения цели и плана Бога в отношении человечества так, как они открываются нам в Писании.

Примерно треть или четверть текстов Библии являются пророческими по природе. Значительная часть библейской эсхатологии тесно связана с мировой историей. В этом смысле Библия всегда остается современной и актуальной книгой.

Что же касается глобальных мировых процессов, то нет такого места в Писании, которое можно было бы с большим основанием приложить к современному миру, чем проповедь на Елеонской горе, записанная в двадцать четвертой главе Евангелия от Матфея, в тринадцатой главе Евангелия от Марка и в двадцать первой главе Евангелия от Луки. В этой проповеди Иисус Христос предупреждает нас, чтобы мы бодрствовали и следили за своим духовным состоянием, и описывает те события, которые приведут к Его второму пришествию.

Описав состояние мира, в который Он возвратится, Иисус говорит Своим ученикам: “О дне же том, или часе, *никто не знает*, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец” (Мк. 13:32). Но разве то, что нам не дано знать точное время пришествия Иисуса, означает, что мы должны махнуть рукой и забыть обо всем? Ни в коем случае! Вслушайтесь в призыв Иисуса, который звучит в следующем

стихе: “Смотрите, бодрствуйте, молитесь; ибо не знаете, когда наступит это время” (ст.33).

Далее он сравнивает Себя и Свое второе пришествие с человеком, который отправляясь в далекое путешествие, оставил своих слуг следить за домом и приказал привратнику “бодрствовать” до его возвращения.

Затем Иисус Христос во второй раз предостерегает Своих учеников: “Итак бодрствуйте; ибо не знаете, когда придет хозяин дома” (ст. 35).

И наконец Он предупреждает Своих слуг, чтобы они не заснули, и в третий и последний раз взывает к ним, подчеркивая всю важность их задачи: “А что вам говорю, говорю всем: бодрствуйте” (ст. 37).

В своем Евангелии Лука обращает особое внимание на наше личное поведение. В его рассказе Иисус предупреждает нас, чтобы мы содержали свой духовный дом в порядке и точно называет то, чего должны избегать Его ученики: “Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно. Ибо он, как сеть, найдет на всех живущих по всему лицу земному” (Лк. 21:34-35).

Огромное большинство людей, говорит Иисус Христос, будет застигнуто врасплох. И это случится потому, что они имеют очень слабое представление (если вообще имеют) о необходимости соблюдать высокие стандарты в личном поведении. Конечно же, Христос не хочет, чтобы Его слуги попались в сети. И потому Он говорит всем нам: “Итак бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого” (ст. 36).